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	PROTOKOLL

2019-09-19

Styrgrupp Fokus Vombsjön






Närvarande: 
Thomas Quist		Sjöbo kommun, ordf.
Håkan Bjelkegren 	Eslövs kommun
Peter Honeth		Lunds kommun, gick kl 11
Karolin Wennerbeck	Sydvatten, kom 10:20
Paul Andersson	VA SYD
Lars Bäksted		Övedskloster
Linda Parkefelt	Sydvatten 
Karl Asp		Kävlingeåns vattenråd

Plats: Vombverket, Veberöd

Tid: Torsdagen den 19 september, kl. 9.00-12.00

1. Thomas Quist öppnar mötet

2. Val av justerare

Styrgruppen beslutar
· att välja Håkan Bjelkegren att jämte ordföranden justera dagens protokoll.

3. Dagordning
Rubriken i punkt 6 ändras till ”Övrigt”.

Styrgruppen beslutar
· att godkänna dagordningen.

4. Dokument ”Beskrivning aktiviteter”
Linda berättar om Fokus Vombsjöns aktiviteter och gör en kort redogörelse av dokumentet ”Beskrivning av aktiviteter”. Tillägg har gjorts av arbetsgruppen i aktivitet 2.4 och tillägget innebär att titta på den varierande vattennivå och hur har det påverkat sjöns vattenkvalitet och ekosystem. 

5. Uppdatering
a. Resurser
Sammanställning 2018-2020
2018 hade Fokus Vombsjön 400tkr i budget, men startade först efter sommaren så överskott fördes över till 2019. För 2019 finns 600tkr i budget och 550tkr för 2020.  


Vattenrådet
Pga minskad personalstyrka vid vattenrådet har det planerade arbetet saktats ned samt prioriteringar gjorts. Karl informerar om personalsituationen vid vattenrådens (Kävlingeåns vattenråd och Höje å vattenråd) kansli. För tillfället finns enbart en anställd vid kansliet, en ny samordnare påbörjar förhoppningsvis sin tjänst i slutet av året. Fram till dess är belastningen hög och akuta ärenden kommer att prioriteras.

Ekologigruppen
En flaskhals finns vad gäller utförandet av Fokus Vombsjöns önskade aktiviteter, vilket beror på att Ekologigruppen är belastad av andra åtaganden/uppdrag för vattenrådet. Detta hindrar Fokus Vombsjön att genomföra projektets planerade aktiviteter inom avsatt tid och budget. Thomas anser att ett möte ska hållas med ekologigruppen för att framföra våra synpunkter på vad som ska göras under hösten. Lars framför att ekologigruppens erfarenhet och kompetens är unik och att vi kan prioritera annorlunda under hösten. Karl bokar möte med Thomas och Linda och Ekologigruppen.

b. Arbetsplan och aktiviteter
Linda informerar om dokument ”Sammanfattning utfört arbete” och går igenom ”Arbetsplan Fokus Vombsjön” nedan:

Aktivitet 1, Digitalisering, arkivering och tillgängliggörande:
Aktivitet 1.2 och 1.3 med digitalisering och offentliggörande är prioriterad och förhoppningsvis har ekologigruppen tid att slutföra detta under hösten 2019.
Paul undrar hur information publiceras och Linda säger att det ska vara PDF och att konsult ska ge förslag på hur det offentliggörs.

Aktivitet 2, Status Vombsjön:
Moment 2.1 (och 2.2): Pågår i samarbete med LU och finansieras av Formas. 
Moment 2.3 och 2.4 pausas.
Moment 2.5: Prioriteras och genomförs hösten 2019 av Ekologigruppen om de har möjlighet. En person som utför det under 2-3 månaders heltid. 

Aktivitet 3, Miljöövervakning:
Moment 3.1: Slutfört av anställd på sydvatten, men behöver granskas innan fortsatt arbete och ska publiceras under hösten.
Moment 3.2-4: Avvaktar till 2020 då Ekologigruppen är mer tillgänglig. Dock, om tillfälle uppstår under hösten 2019 kan moment 3.2 Framtagande av förslag påbörjas.

Aktivitet 4, Fiskförvaltning:
Moment 4.1: Utförts under vår och sommaren 2019 av anställd på Sydvatten, men behöver granskas innan fortsatt arbete.
Moment 4.2: Dialogmöte under 2020 för att diskutera resultatet av 4.1.

Aktivitet 5, Intern fosforbelastning:
Moment 5.1: Pågår i samarbete med LST och SLU. Ekologigruppen tar prover i Vombsjön och förhoppningsvis fortsätter det 2020. 
Moment 5.2: Utförts juni-aug 2019 av anställd på sydvatten, men behöver slutföras och granskas innan fortsatt arbete.

Aktivitet 6, Extern fosforbelastning
Fokus Vombsjön deltar i kommande vattendialog Vanstadsbäcken (likt Torpsbäcken och Borstbäcken) med planerad start hösten 2019.

Aktivitet 7, Kommunikation:
Moment 7.1: Förslag på logga för Fokus Vombsjön har skickats ut till styrgruppen. Lars framför att fritidssysselsättning och dricksvatten och är viktigast där det sistnämnda saknas samt att fiske har mycket fokus i bilden men kanske inte i framtiden. Håkan anser att det redan är för mycket i bilden och föreslår att fågel och ax tas bort, men att en blå bäck läggs till. Peter anser att den är plottrig med både fiskare och simmare, men att dricksvatten saknas. Thomas stör sig på att vattenlinjen inte är rak. Paul tycker den är okej och att det är viktigt att fisken får vara kvar, men inte tillföra mer utom möjligen en bäck mellan det bruna och gröna.
 
Lindas sammanfattning av diskussionen är att styrgruppen önskar få fram dricksvatten och att göra loggan mindre plottrig. Det är mycket rekreation i bilden. En frisk sjö är utgångspunkten och de andra värdena följer efter. 

Moment 7.3: Hemsidan behöver uppdateras. Linda har möte med Sandra Nordström (Fokus Vombsjöns kommunikatör på Sydvatten) den 20 september och kommer diskutera möjligheterna för detta då.
Moment 7.4 Informationsmöte, samt Moment 7.6 Temadag: Planerad till 1a halvan av november. Tema beslutas av styrgruppen vara: Vombsjöns värden.

Styrgruppen anser att nedanstående arbetsuppgifter bör göras av ekologigruppen under hösten 2019: Granskning av det som skrivits i moment 3.1, 4.1 och 5.2 där fiske 4.1 är viktigast för att sedan kunna gå vidare med t.ex provfiske. 2.5 är prioriterad och bedöms ta 2-3 månaders heltidsarbete. 3.2-3 innebär att skriva ansökningar och det skulle behöva utföras av ekologigruppen under hösten. 

Om ekologigruppen inte kan utföra ovan nämnda uppgifter så får Linda Parkenfelt och Karl Asp delegation att besluta om vem som kan utföra dessa uppgifter.

Om ekologigruppen inte hinner så anser Thomas att Anders Eklöv kan granska det som gälle fiske eller om han har förslag på andra som kan granska. Linda föreslår Nils XX som granskare.

c. Driftsbudget
Linda går igenom driftbudget. Pengar från sydvatten kan inte flyttas över, men det kan vattenrådet göra om stämman godkänner det. Det kommer att bli ett överskott 2019 som troligen landar på ca 100tkr.
6. Övrigt
a. Representanter arbetsgruppen:
Karl Asp, Kävlingeåns vattenråd, tar över tills vidare efter Anna Olsson
Anders Eklöv, Sportfiskarna ersätter Anders Karlsson
Anna Helgesons plats, Lunds kommun, vakant, ersättare tas fram

b. Uppdatering platsledarhuset
Linda lämnar förslag på renovering (inklusive kostnadsberäkning) till Sydvatten styrelse för beslut. Förslaget är att nedanvåning görs i ordning under 2020 med mötes- och arbetsrum samt kök. Sydvatten betalar renovering och huset står sedan till Fokus Vombsjöns förfogande.

7. Nästa styrgruppsmöte
[bookmark: _GoBack]Förslag på nästa styrgruppsmöte är 19/11 kl 9 eller 13.30, 20/11 13.30, 21/11 9.00 på Vombverket. Karl skickar ut mötesförfrågan från doodle.com igen. 

8. Mötet avslutas

Lund som ovan

Karl Asp

Justeras:

Thomas Quist				Håkan Bjelkegren
Sjöbo kommun			Eslövs kommun
Ordf. Kävlingeåns vattenråd
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